

# 與聖母邂逅

Theresa Chang

2009年春末，一場紅斑狼瘡疑雲，雖然最終虛驚一場，但是出現在臉上及身上的紅疹遲遲不退，風濕科醫生給我開了說是能立竿見影的藥。第一天服藥，翌日覺得臉比較紅，但也沒把它當一回事兒。豈料，服了第二顆藥後，臉紅得像煮熟的龍蝦，腫得像豬頭。當天正巧是周六，家醫和專科醫生都不應診。我心裏既彷徨又無助，無數的問題在腦中盤旋，真盼望能有位醫護人員助我一臂之力。也許聽多了對醫院急症室的負面評價，所以當時根本就沒有想過要去光顧那裏。內心百般不安，偏巧V一早約了我當日下午在聖堂碰面，有事待商，於是決定早點去聖堂祈禱，令自己惶恐不安的情緒能夠安定下來。



甫進聖堂就碰見了C，她看到我可怕的臉孔，知道原委之後，對我說：「沒別的方法，只能更熱心懇求聖母照顧了！」她說這話時，我的視線不期然落在神父辦公室門口的那尊聖母像上。聽著C的話，我的內心卻在滴血在哭泣。我心想這麼長的時日裏，我每天都苦苦哀求聖母照顧我，但是有甚麼用呢？所以我對C說：「聖母根本沒聽到我的呼求。」說到這時，V翩然而至。於是我和V找了間空置的教室進去。才剛坐下，她的手機就響起，我依稀聽到她說：「醫生，我現在忙，待會兒有空再打電話給你。」我心頭心陡地一動，莫非她有醫生朋友？還是她朋友的名字發音和醫生相同？等她放下手機，我忙不迭的問她剛才和她通話的是否是醫生。V同情地看著我，她說真不知道她的朋友幫不幫得上忙。當她告訴我對方是皮膚科醫生時，我的感覺就是天賜甘霖。但我隨即想到幾分鐘前我對C說的話。我不曾想到在這麼短的時間，聖母媽媽就給了我這麼明確清

晰的答覆，將我的疑慮一掃而空。我頓覺汗顏不已。三步併作兩步跑到聖堂，跪在聖母像前，求她寬恕我的無知，也道盡我對她由衷的感謝。

\*\*\*\*\*

2016年秋，我回港探親。11月初的某個早上，剛起床就覺得心臟有種奇怪的感覺，好像有甚麼東西從胸口跳到喉嚨，只要用力一咳，它才消失，這種奇怪的現象持續整天。到了傍晚，我決定去住家附近的診所看醫生，因害怕萬一半夜心臟病發，令招待我的妹妹和妹夫擔驚受怕。醫生量了血壓，測了心跳之後，要我盡快去醫院做心電圖量測。醫院的急症室醫生看了我手持的轉介信，立刻安排我進行一系列

的檢查，並要我留醫觀察。他說所有報告在3至4小時內會有結果，到時才決定是否要留院治療。

我躺在病床上思潮起伏，想到萬一心臟出了甚麼大毛病，該怎麼辦？！又想到報了名的旅行團，兩天後就要出發，繳付了的旅費都得泡湯了。越想越心煩，索性閉上眼睛，心中默念玫瑰經，一串又一串的唸著，忽然覺得有個穿藍色衣服，高高大大的女人站在我面前，她的右手腕上掛著一串血紅色的念珠，每顆玫瑰珠都那麼晶瑩剔透，只是她的面容和我從小看到的纖瘦秀麗的聖母造型有些出入，她是比較富態的，面麵圓圓的，下巴比較短，頭是向左微側著，雖是如此，我本能的覺得這個女人就是聖母。但我睜開眼，卻甚麼也看不到，可一閉上眼，這個影像立即活靈活現浮出。我一直在苦苦思索，究竟我在哪裏見過這樣的聖母造型，搜盡枯腸，直到今天還沒找到答案。

子時前，急症室醫生來到病房，告訴我所有的檢驗結果都正常，只有心跳比正常人快了一拍。他無法解釋為何我會突然出現這個現象，但肯定我可以立即出院。兩天後，我如期去旅行了。

\*\*\*\*\*

好多年前，一位熱心教友知道我身體不好，特意送給我一塊綠色的聖母聖衣。由於只有一塊，所以沒有繩子拴著，而我也一直把它放在我的枕頭套裏。每周日清洗床具時，我一定先把這塊聖衣取出，才把衣物丟進洗衣機。

2016 聖誕前，我回到溫哥華。經過長途飛行，身心俱疲，只想趕快上床，好好睡一覺。但離家兩個月，床單、被套等都封了塵，於是一股腦將這些東西丟進洗衣機，渾然忘了放在枕頭套內的聖衣。當我把它們從洗衣機拿出來，準備放進乾衣機時，一個長方形硬硬的白色東西從洗好的衣物中跌出來。我以為是哪件衣服上掉下來的招牌，隨手就把它給丟進了垃圾桶，等我醒覺被我丟進垃圾桶的應該就是那塊聖衣時已是好幾天後的事，內心懊惱不已。但我告訴自己，我不是故意的，相信聖母應該不會怪罪，將來有機會再買吧！



時光飛逝，轉眼間已是夏末秋初。我如常在週日換洗所有床上用品。就在我將一床早已烘洗乾淨的被套準備套上被子時，從被套內跌出我誤以為被我扔進垃圾桶的聖母聖衣。那時我已知罹患癌症，所以當看到這快不見超過半年以上的聖衣出現在面前，我深信聖母媽媽是有意用這種方式，讓我能放開心懷，坦然面對兩周後的手術。所以我告訴自己不用怕，我必然無恙。果不其然，手術非常成功順利，康復的情況也出乎意外的理想。

\*\*\*\*\*

都說「得了教訓學了乖」，可這句話對我這個老太婆好像發揮不了甚麼作用！數周前，趕著出門，匆忙中又將聖衣和一堆衣物丟進了洗衣機，等到我將洗好的床具鋪上床時，才想起我的那個綠色聖衣。我清楚知道我沒有事先把它除下，所以肯定它是卷縮在被套或枕頭套的某個犄角裏，但我左摸右摸硬是摸不著它。因為有了上次經驗，我想可能是在洗衣機或乾衣機裏，打開機門，左瞧右看也不見蹤影。心中好不納悶！明明是在家，為何遍尋不獲？家就這麼丁方大小，它怎可能不翼而飛？但即使用了地毯搜索的方式，我還是沒能找到它。

一個多星期都過去了，我已經技窮，心情開始鬱悶，不知這次它無緣無故失蹤，意味著甚麼？一天守完聖時回家，忽然靈光一現。噢！乾衣機不是有個朝外的出風口嗎？別不是被吹出屋外了？想到這，我又有點擔心，因為天寒地凍，北風吹起，這塊小小的聖衣指不定被吹到甚麼地方去了。但我決定回家後，先到車房邊門的走道上瞧瞧看。才剛踏上走道，遠遠就看見在乾衣機出風口附近地上，有個綠色的東西。內心一陣狂喜，但又恐怕這綠色東西不是我要找的聖衣，而是從垃圾桶掉出來的垃圾。待我往前一看，我簡直不能相信自己的眼睛，尋尋覓覓的聖衣安然躺在地上。由於天氣寒冷，聖衣已被一層薄冰包裹著，我小心翼翼地捧在手裏，充分體會到失而復得的喜悅。

\*\*\*\*\*

雖然我肉眼不曾看到聖母媽媽，但這些年來我內心卻深深感受到她的臨在。像我這麼桀驁不馴的孩子肯定沒能讓她省心，可是她從來沒有棄我於不顧。尤其是在我悲傷痛苦，彷徨無助之時，她總是立即伸出援手撫平我波動的情緒，讓我看到希望。我想大聲對她說：「聖母媽媽，感謝您！更愛您！」

